



El Apóstol de la Caridad

Hoy se celebra la festividad de San Juan de Dios. Con tal motivo, se ha organizado los siguientes actos:

En el Hospital

A las siete y media de la mañana, el señor Arzobispo administrará la sagrada comunión a los enfermos.

La procesión, con S. D. M., recorrerá las salas de San Juan de Dios, San Rafael, San Cayetano, San Pablo, Jesús y María y la Virgen.

En la capilla del oratorio se organizará la religiosa comitiva, siguiendo en ella la cruz parroquial de San Justo y Pastor, fijas con velas y seguidamente su Divina Majestad bajo palio, que será conducido por el señor Arzobispo.

Después de la fiesta religiosa, se le servirá a los enfermos el desayuno, compuesto de chocolate con bizcochos y café con leche.

Continuación de la función en el templo de San Juan de Dios, se les servirá a los enfermos la comida, compuesta de sopa de pastas, filete y pastel de carne y arroz con leche.

Desde hace varios días, los capellanes del establecimiento benéfico don Jesús Castro y don Miguel Ferrer, han estado preparando a los enfermos para el acto de la confesión y comunión.

También asistieron a dichos sacerdotes hermanos y RR. PP. de la Compañía de Jesús del Noviciado de Cartuja. Ayer tarde tocaba a su fin el exorno de la capilla del Hospital y salas que recorrerá la procesión.

En San Juan de Dios

A las once de la mañana se celebrará en el templo de San Juan de Dios la función solemne en honor del padre de los pobres.

Asistirá la Excm. Diputación provincial y demás autoridades invitadas al acto.

Predicará el Dr. D. José Fernández Arcoy, catedrático del Seminario.

Noticias políticas

El Boletín Oficial publica la siguiente circular:

La Junta general para el nombramiento de senadores, compuesta de la Diputación provincial y de los compromisarios elegidos por los distritos municipales, que ha de tener lugar el sábado próximo 9 del actual, así como la elección de senadores que se ha de celebrar el día siguiente, en cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 37 de la ley electoral de 8 de Febrero de 1877, se celebrará en el salón de Sesiones de la Excm. Diputación provincial.

Ecos de la vida

Hoy saldrá para Madrid, el teniente alcalde de este Ayuntamiento, D. Santiago Valenzuela.

Se encuentran en Granada los marqués de Uzca del Valle y sus bellas hijas Jesús y Antonia.

Después de varios días en Granada, regresaron a Baeza don José García Centeno, don Alejandro Moreno y don Antonio García.

Ha venido de Málaga, D. José Mená.

Se han hospedado en el hotel París: D. Ricardo Burgos Caraga, don Antonio Gómez Ovejuna, D. Miguel Armién, D. Pablo Schütz, D. Joaquín Cuelinas y D. José Suárez Trujillo y familia.

Noticias de Láchar

4 de Marzo de 1918.

En la noche del 3 del actual, le fueron administradas las aguas del bautismo por el virtuoso presbítero don Francisco Noguero Jiménez, a una hermosa niña, hija de don Andrés Fernández de Castejón y Guerrero y doña Francisca Avilés Centeno, imponiéndose el nombre de Asunción de la Santísima Trinidad, siendo padrinos la señoría Carrión Coñete y don Antonio Avilés Centeno.

La iglesia se hallaba profusamente iluminada, y durante el acto el órgano dejó oír sus acordes.

Una vez terminada la ceremonia, se trasladaron los invitados casa de los padres de la nueva cristiana, donde fueron espléndidamente obsequiados con pastas, dulces y exquisitos habanos.

Después empezó un animado baile que duró hasta de madrugada. Concurrieron las simpáticas y distinguidas señoras Ana, Práxedes, Elisa y Ascensión Avilés, Ramona y Amoroso Fuensaldaña, Emilia Juncos Castejón, Trinidad Ovejuna, Valenzuela Suárez, Constanza Bernal, Estrella Ruiz, Mercedes y Josefina Díaz; las señoras doña Asunción Centeno, doña Carlota Guerrero, doña María Josefina Ruiz, doña Bárbara Rodríguez, doña Adela Bernal, doña Dolores Vargas y doña Petra Moreno; los señores don Antonio y don Baldomero Avilés, don Nicolás Sánchez, don Francisco Robles, don Francisco Valdecañas, don Miguel Díaz, don Angel, don Julio y don Leopoldo Avilés, don José Rodríguez, don Antonio Fernández, don Enrique Ansoy y don Francisco Castejón Avilés.

También en la madrugada de dicho día se declaró un voraz incendio en la calle Real, siendo pasto de las llamas la posesión de José Serrano Fernández, la casa de don Antonio Cuesta Ferrer y parte de otra de don Francisco Pérez Santalla, con las ropas y efectos que en ellas se encontraban.

Gracias al celo y prontitud con que se accedió, no tuvo el siniestro fatales consecuencias, pues se alcanzó a destruir por completo todos los edificios de aquella zona, ligando localizarlo, al cabo de seis horas de incansables esfuerzos, sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en unas 25.000 pesetas y el herido fue curado.

Terminó como se veía y se preside de la fiesta del matrimonio que se celebró en la parroquia de San Juan de Dios, celebrados los esposos, guardó el templo de Cijuela y todos sus vecinos de este pueblo, distinguiéndose por su seriedad y arrojo don Antonio Cuesta

Rodríguez, don Miguel Díaz López, don Miguel y don Antonio Sáez, don Antonio Orreola Santalla, don Francisco Bodegas, don Rafael Montes y don Francisco Ruiz Pérez, los cuales, con peligro de su vida, lograron hacer un corte en la casa del indicado señor Santalla y con el auxilio de una bomba de extinción de incendios de esta Azucarera.

Después de pasar una larga temporada en Cijuela, ha regresado a ésta la distinguida señora doña Adela Castejón con su preciosa hija Práxedes. El correspondiente.

Conato de incendio

Anoche, a las diez y media, se inició un incendio en la chimenea de la fábrica de muebles que el señor Luzón tiene establecida en la casa número 10, de la calle del Escudo del Carmen.

Como el parque de bomberos está próximo, se dió aviso e inmediatamente acudieron algunos individuos con un extintor, logrando en pocos momentos, apagar el nascente incendio.

Este no produjo daños materiales.

Los subalternos del Estado

En junta celebrada por los empleados subalternos del Estado, de Valladolid, fueron adoptados los siguientes acuerdos, que se han remitido a la Central de Madrid, para que ésta los eleve al presidente del Consejo de ministros. Primer. Que el Consejo de ministros pida con toda urgencia por Real decreto el crédito necesario para la implantación del sueldo mínimo de 1.500 pesetas, pues se da el caso en Valladolid de que algún funcionario de la referida clase tenga que dejar de prestar servicio por carecer de prendas de vestir adecuadas para presentarse ante sus jefes, toda vez que con sueldos que oscilan entre 600 pesetas y 1.000 no se puede apenas comer.

Segundo. Que a todos se les reconozca los años de servicio para la jubilación, y que todos los empleados subalternos dependientes del Estado que den para sus efectos incluidos en el Real decreto de 22 de Febrero último, dado para los dependientes del ministerio de la Gobernación.

Tercero. Inclución en el escalafón de todos los Centros que en la actualidad no lo están y se rijan por ley especial.

Cuarto. Que los subalternos de todas las Audiencias disfruten del mismo sueldo.

Quinto. Que el ascenso sea en el mismo Centro donde cada cual presta sus servicios.

Sexto. Adherirse por unanimidad a la Junta central para la celebración de la asamblea monstruo que en breve se celebrará en Madrid, a fin de recabar de los Poderes públicos el cumplimiento de las anteriores peticiones, acordando celebrar otra nueva junta a la que se designarán los dos compañeros que habrán de asistir como delegados a la referida Asamblea.

Un robo

El día dos del actual, varios desconocidos penetraron en el ventorrillo de Las Angustias, término de Alárcos y propiedad de Francisco Gómez, robando 80 pesetas y varios efectos.

La Guardia civil hace gestiones para descubrir a los autores del hecho.

Un harido

Comunican de Granada, que en el sitio conocido por Rembla de Palencis, ríñeron el día 3 Julián Padilla López y José Hernández Ojeda.

Este resultó gravemente herido en el vientre, a consecuencia de una puñalada que le asestó el Julián.

El agresor se dió a la fuga, presentándose más tarde al juez.

Cables cortados

La Guardia civil del puesto de Güejar Serra ha participado al Gobernador que dos individuos, por orden del alcalde, han cortado los cables de alta tensión de la fábrica de luz eléctrica El Blanqueo, propiedad de doña Berta Whiteini.

El hecho ha sido denunciado a los tribunales.

Médico herniólogo

Hoy es el último día que recibirá visitas en el hotel Victoria, don Jerónimo Farré, ortopédico de la clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid, que tantos éxitos viene obteniendo en la curación de las hernias (cuadradas) y toda clase de torceduras, desviaciones de las piernas, pies y espina dorsal.

El señor Farré es, además, especialista en la curación de la parálisis infantil.

Casos y cosas

En la Casa de Socorro han sido curados: Rafael Fernández Moreno, de treinta y dos años, de herida incisa en el pie izquierdo; José Gumero Robles, de diez y seis, de herida incisa en la mano derecha; Ascensión Arredón, de sesenta, de erosiones en el brazo izquierdo y José Traperón, de diez y seis, de herida contusa en la mano izquierda.

Información oficial

La de Guadix ha detenido a Ramón Sánchez y Juan Molina, por robar varias mercancías en la estación.

La de Ojiva ha detenido a varios sujetos por comprar cocinilla robada.

Pagos de Hacienda.

Hoy se abonarán libramientos a don Ricardo Puyo, don Juan Malas, don Juan Siles, don Cipriano García, administrador del Peón, administrador de la Estación del número 4 y Depositario pagador.

VILLERZ

Quiero la prueba la copia de los libros de la BOTALLA. Abonándose por el valor pesetas 0,10 en casa del depositario, D. Francisco de P. Gil, res. Mercedes, El, Granada.

PUERTA

Se vende una puerta de dos hojas, muy recia, y que mide 2,16 metros de altura por 1,58 de ancho.—Santiago, 24, piso principal, darán razón.

Quien prueba los vinos Rloja de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS DE LOGRONO, los prefiere a todas las marcas.

Cronica de espectáculos

En Cervantes

Esta noche habrá en este coliseo gran función cinematográfica, estrenándose un magnífico y variado programa de gran metraje, a precios baratos, pues la butaca vale 30 céntimos y los palcos esa pabeta cincuenta céntimos.

El sábado y domingo próximos, se estrenará la más artística y bella película conocida hasta el día titulado Liliana, interpretada por la genial y bellísima artista, Bertini.

Salón Victoria

El programa que se proyectará esta noche en este elegante cine, es de lo más selecto e interesante.

Se estrenará la bonita película cómica, titulada Loro de la suerte y la grandiosa y emocionante en cinco partes que lleva por título, Sobre el trapezico, verdadera joya de la cinematografía.

NECROLOGÍA

Ha fallecido en Seíeres, la virtuosa señora doña Dolores Enriquez Navarro, viuda de Enriquez.

A extenderse la noticia en aquel vecindario causó pesar anónimo, pues la finada se gozó la admiración y respeto de todos, por las virtudes que la adornaban.

Dama crisleña y corazón generoso, fué constante amparo y consuelo de afligidos y necesitados, realizando calladamente innumerables obras benéficas.

La conducción del cadáver al cementerio, ha sido una imponente manifestación de duelo, donde todas las clases de la sociedad se confundieron, unos sintiendo a la buena y cariñosa amiga, y otros a la generosa protectora.

Damos nuestro más sentido pésame a la familia por tan irreparable pérdida, y rogamos a Dios les dé la resignación cristiana que necesitan.

—Han fallecido en esta capital: Doña Dolores Huertas Ortega. Doña Dolores Lara Sánchez. Manuel Arcos Molina, párvulo.

Remitido

Guadix 6 Marzo de 1918. Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Granada

Muy señor nuestro: Acogidos al derecho de imprenta y a su reconocida amabilidad, le rogamos y agradecemos de cabida en las columnas de su digno periódico, a la carta siguiente:

De usted mismos, s. s. q. e. s. m. Guadix 6 de Marzo de 1918. Señor don Plá Suárez Icañán.—Madrid.

Muy señor nuestro: El día 4 del corriente, a las seis y media de su tarde, si presentarse el médico titular interno de la villa de La Peza, para presentar la dimisión de su interinidad y solicitar en debida forma la vacante de dicha plaza, fué insultado, cacheado y encarcelado arbitrariamente por el alcalde de aquel Ayuntamiento, un tal José Pérez Vichez, sobrino del cacique supremo, reyzeño absoluto de aquellos contornos.

A pesar de reclamar asistencia facultativa varios enfermos, cuya competencia consta en el juzgado correspondiente y encontrarse la madre de dicho señor médico, don Eduardo Roca, en forma de gravedad, hasta el extremo de que un particular tuvo que administrar la una inyección de epinefrina, no quiéron liberto al infame custodiado, cometiendo con éste la infame acción de exponer a morir seres humanos sin asistencia médica.

Este es el como de los múltiples atrocidades que lleva cometidos allí durante su actuación, el dicho cacique, que expuso al anterior médico y que ha cometido su obra, encareciendo a una persona digna, por la que estamos todos dispuestos en todos terrenos y ocasiones a defender su conducta profesional y de hombre honrado.

Por tanto, la Asociación de médicos de este partido judicial, protestamos ante usted como diputado electo por el distrito de Baza y ante la opinión pública por medio de la prensa, e la que enviamos copia de la presente, de que un señor médico con la corona caciquil en el siglo XX, cometa tales atrocidades y no tenga represión su conducta por los encargados de velar por los intereses y honores del pueblo curto.

Esperamos de la caballerosidad de usted, que públicamente manifieste, si está dispuesto a consentir con su producción estas atrocidades a nuestra digna casa.

De usted felicísimo, s. s. q. e. s. m. por la Asociación de médicos del partido de Guadix.—El presidente, Dr. Antonio Sánchez Pey.

Correspondencia extranjera

Carta de París

Febrero.

La obra de saneamiento emprendida por el ministerio, parece destinada a adquirir cada día mayor extensión. Grandemente ha sorpreñado al público la noticia de que se iba de desmontar una vasta organización de propagandas panfletos en los países europeos.

Según se dice, las propuestas consistían en proveer de panfletos a Francia, Bélgica, Holanda y otros países, pero que se rechazó la idea de mandar, que los que tales proyectos se emprendían, desde que el "Boletín" la mayoría actual de los franceses, son los pertenecientes a la clase obrera, Pe-

De la guerra

6 de Marzo de 1918. La situación militar

El valiente novillero sevillano Manuel García Jiménez, tiene contratada gran número de corridas en distintas plazas.

El día 3 de Mayo torea solo en Motril y dadas las buenas referencias de este novillero, la afición granadina vería con gusto que la empresa de esta plaza le contratase en las primeras novilladas del presente año.

El coronel Oredike, crítico militar alemán, dice que la gran ofensiva que ha de decidir el porvenir de la Humanidad, no se hará esperar mucho tiempo.

Mientras tanto, los aliados occidentales continúan efectuando raids en las trincheras alemanas.

Los ingleses han hecho bastante en las últimas cuarenta y ocho horas. Los franceses anuncian que han penetrado hasta la cuarta posición alemana en Colonne (orilla oriental del Moso de Verdun), haciendo 250 prisioneros.

Parece seguro que el Japón enviará tropas a Siberia. Una nota del Gobierno norteamericano así lo da a entender.

El Daily Chronicle cree que se ha llegado a un acuerdo entre Noruega y los Estados Unidos sobre las diferencias existentes, y que únicamente se espera las formalidades de la conclusión.

Rusia no se aviene a la paz. Telegrafían de Petrogrado que el hecho de haber tenido que someterse a las conclusiones alemanas de paz, ha producido un sentimiento de desagrado nacional en todas las clases y que aumenta el aire de tragedia por el cual atraviesa Rusia. Los llamamientos patrióticos comienzan a ser atendidos por todas partes.

Declaraciones del general Pershing. El esfuerzo americano en Europa. El general Pershing, general en jefe del ejército americano en Francia, ha declarado lo siguiente a un redactor del New York Times: «Hemos continuado ampliando nuestros planes y desarrollando nuestro esfuerzo. Nuestras tropas toman parte en las operaciones. Nuestros efectivos no son aún considerable, pero se han repartido en varios puntos de la línea de fuego. Defienden los sectores que les han sido confiados y los defienden bien. La ayuda americana es ya una realidad. Todavía está en su mínimo, pero mañana será aún mayor y más eficaz que lo es hoy. En otros terrenos hemos llevado a cabo en Europa una tarea, que por su importancia y la rapidez de su ejecución, hace el mayor honor al espíritu de iniciativa de los americanos. En los puertos franceses puestos a nuestra disposición, hemos agrandado considerablemente los muelles. Nos hemos provisto de grtas poderosas y hemos construido almacenes y depósitos. En un solo puerto hay ahora 150 almacenes nuevos, de doscientos pies de largo por cincuenta de ancho. Las estaciones han sido también ampliadas y provistas de un material más moderno. En una palabra, hemos hecho todo lo que se podía esperar del espíritu emprendedor y de la inteligencia americana. Quiero mencionar especialmente la tarea llevada a cabo por nuestras tropas de ingenieros. Hace solamente algunos meses, la mayoría de esos soldados luchaban en nuestro país para obtener una reducción de las horas de trabajo y el aumento del jornal.»

«Pero desde que se han comprendido y se han alistado, no han pensado ni un sólo instante en las horas y en el jornal. Su único pensamiento y su satisfacción, es ayudar a sus camaradas que están en el frente.»

El general Pershing, terminó diciendo que aprobaba las energías palabras del general Foch en su reciente interview publicada en el «New York Times»: «Podemos esperar sin inquietud todas las tentativas alemanas.»

Lord Lansdowne y el discurso de Hertling. Lord Lansdowne ha enviado a «The Daily Telegraph» una carta en la cual discute detalladamente el discurso del canciller Hertling, considerando que las incursiones sobre este discurso pueden continuar de los bombes de estado beligerantes.

Se vende un coche

Se vende un coche de casa Binder, nuevo, con llantas de goma. Calle Miraflores, 22, de dos a seis.

LA INYECCION YER. Cura en 36 horas la BLENORRAGIA (purgación) y toda clase de linjos antiguos o recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. PRECIO DEL FRASCO, PESETAS 4. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Notas taurinas. El valiente novillero sevillano Manuel García Jiménez, tiene contratada gran número de corridas en distintas plazas. El día 3 de Mayo torea solo en Motril y dadas las buenas referencias de este novillero, la afición granadina vería con gusto que la empresa de esta plaza le contratase en las primeras novilladas del presente año.

De la guerra. 6 de Marzo de 1918. La situación militar. El coronel Oredike, crítico militar alemán, dice que la gran ofensiva que ha de decidir el porvenir de la Humanidad, no se hará esperar mucho tiempo.

Varias noticias. Noruega y los Estados Unidos llegan a un acuerdo. El Daily Chronicle cree que se ha llegado a un acuerdo entre Noruega y los Estados Unidos sobre las diferencias existentes, y que únicamente se espera las formalidades de la conclusión.

Rusia no se aviene a la paz. Telegrafían de Petrogrado que el hecho de haber tenido que someterse a las conclusiones alemanas de paz, ha producido un sentimiento de desagrado nacional en todas las clases y que aumenta el aire de tragedia por el cual atraviesa Rusia. Los llamamientos patrióticos comienzan a ser atendidos por todas partes.

Declaraciones del general Pershing. El esfuerzo americano en Europa. El general Pershing, general en jefe del ejército americano en Francia, ha declarado lo siguiente a un redactor del New York Times: «Hemos continuado ampliando nuestros planes y desarrollando nuestro esfuerzo. Nuestras tropas toman parte en las operaciones. Nuestros efectivos no son aún considerable, pero se han repartido en varios puntos de la línea de fuego. Defienden los sectores que les han sido confiados y los defienden bien. La ayuda americana es ya una realidad. Todavía está en su mínimo, pero mañana será aún mayor y más eficaz que lo es hoy. En otros terrenos hemos llevado a cabo en Europa una tarea, que por su importancia y la rapidez de su ejecución, hace el mayor honor al espíritu de iniciativa de los americanos. En los puertos franceses puestos a nuestra disposición, hemos agrandado considerablemente los muelles. Nos hemos provisto de grtas poderosas y hemos construido almacenes y depósitos. En un solo puerto hay ahora 150 almacenes nuevos, de doscientos pies de largo por cincuenta de ancho. Las estaciones han sido también ampliadas y provistas de un material más moderno. En una palabra, hemos hecho todo lo que se podía esperar del espíritu emprendedor y de la inteligencia americana. Quiero mencionar especialmente la tarea llevada a cabo por nuestras tropas de ingenieros. Hace solamente algunos meses, la mayoría de esos soldados luchaban en nuestro país para obtener una reducción de las horas de trabajo y el aumento del jornal.»

«Pero desde que se han comprendido y se han alistado, no han pensado ni un sólo instante en las horas y en el jornal. Su único pensamiento y su satisfacción, es ayudar a sus camaradas que están en el frente.»

El general Pershing, terminó diciendo que aprobaba las energías palabras del general Foch en su reciente interview publicada en el «New York Times»: «Podemos esperar sin inquietud todas las tentativas alemanas.»

Lord Lansdowne y el discurso de Hertling. Lord Lansdowne ha enviado a «The Daily Telegraph» una carta en la cual discute detalladamente el discurso del canciller Hertling, considerando que las incursiones sobre este discurso pueden continuar de los bombes de estado beligerantes.

La carta dice, además, que el aceptar Hertling los cuatro principios de Wilson es satisfactorio, pero admite que es necesario examinar detenidamente dicha aceptación. El satisface que Hertling apruebe la idea de un Tribunal Internacional de Arbitraje, y respecto a la cuestión de Bélgica que puede considerarse como «tierra conquistada», especialmente después de la constitución del Tribunal internacional de Arbitraje.

Consultas especial de enfermedades de RINÓN Y VÍAS URINARIAS. POR EL DR. ANGEL SUJARRO. Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consultas, de dos a cuatro. Gran Vía, 2, principal.

La casa. Más acreditada en breros para calle y años es la de HIJAS DE GOMEZ. Reyes Católicos, 19, entresuelo.

Labradores YA LLEGÓ EL Guano Marca Pomodoro para Remolacha y Patatas de la Sociedad Barcelonesa de Guanos, podéis adquirirlo en los siguientes sitios: en la Fábrica La Vega Azucarera, Sierra de Vira, y en Granada Aguilera, número 8, al precio de 42 pesetas el sacco de 70 kilos. Agente para Granada Victorino las Heras

Para Semana Santa. Se limpian velos y mantillas de seda, tul y blond. Procedimiento único. Quedan completamente nuevos. Precios convencionales, desde 10 pesetas el modelo. Se reciben poragos, Reyes Católicos 57, entresuelo bajo, fotografías.

EL TE CHAMBERAIN es el más agradable y el mejor de los Purgantes. Reñese toda caja que no se encuentre en venta de la Marca de Fábrica EL CENTAURO, y no produzca efecto.

LAROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1854. EL REY DEL TOCADOR. Especialidad en aguas de tocador, Kananga Divina, Flores de la Montaña, extractos de flores para el perfume y toda clase de perfumaria.

CEREJULOSA (Extracto de cereales) Alimento completo de gran poder nutritivo, y de acción específica en las Enteritis agudas y crónicas. Intolerancia gástrica, Convalecencia, Embarazo, Lactancia y debilidad general. PRECIO: 2,50 PESETAS. Preparado por el farmacéutico, SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ. BAZA (Granada) FARMACIA CORTES, Plaza Nueva.

Importante para las familias. Con verdadero interés recomendamos a los que desean mejorar su alimentación y su bienestar, el uso de las pastillas de BAZA. Estas pastillas proporcionan todos los nutrientes necesarios para el organismo humano. PRECIO: 2,50 PESETAS. Para comprar barato, como EL LEÓN, sin pagar nada. NO DEJEN DE VISITARLA. Precios seriamente bajos. Ventas en todas las farmacias.

TELEGRAMAS

Crisis del régimen constitucional

Madrid 7

El artículo de las reformas militares

Dimite el ministro de Marina

Ha dimitido el señor Gimeno.

Por esta causa, se ha suspendido Consejo en Palacio.

El motivo de la dimisión, es haber dado la fórmula de las reformas, como ministro, cuando tenía orden el conde de Romanones de dimitir las que aprobadas mediante decreto.

Del presidente

El marqués de Alhucemas ha manifestado que el señor Gimeno, desearía votar en el Consejo el acuerdo de votar en el Consejo el acuerdo de los compañeros, estimando deberes marchó a comunicarlo al conde de Romanones, y puso su carta a su disposición, puesto que representaba al conde de Romanones el gobierno.

La cuestión sigue pendiente de la dimisión que celebrará hoy con el conde de Romanones.

Esperado que la suspensión del Consejo de Palacio, obedeciera a la

motivada por la presentación de credenciales del ministro de Marina, verificada con el ceremonial de

del presidente, que son inofensivos los juicios de la prensa y desearía.

La fórmula respetamos las esencias parlamentarias y damos las gracias de la intervención de las Cortes.

Las pasiones, se hará justicia al patriotismo del gobierno.

El ministro dimisionario del Estado mayor central

Armada, almirante y ex ministro Pidal, ha declarado que el personal de marina siente respeto hacia el señor Gimeno, y simpatía extraordinaria su actuación en el ministerio de Marina.

Además ha tenido el menor titubeo en su administración sincera que siete

marina está siempre unida al jefe para la defensa nacional.

Todo sea cumplimiento de deber, corresponden a cada uno de nosotros, estamos donde estábamos desde el primer día de la guerra, y hemos estado siempre cumpliendo nuestro deber, sin necesidad de palabras de defensa.

Se vio que las reformas necesarias implantadas y proyectadas al ejército, se han aplicado inminentemente a la marina.

Los más satisfechísimos de esto, son los oficiales de la marina, y cuando poco tiempo que el señor Gimeno desempeña la cartera, ha tanto podía hacer, que es la organización, única que se realizaba ahora.

Los salvados las dificultades que se habían ahora mismo en Cartagena se quedó sin carbón.

Es necesario gestionar la solución del conflicto, habiéndolo conseguido el ministro. Casos como este, se resuelven con gran frecuencia.

En la labor de los ministros, que se excluyeron de organización.

El conde de Romanones

La dimisión de la Correspondencia, atribuye al conde de Romanones las siguientes declaraciones esta mañana.

El asunto del día, manifestado que ya tienen las reformas por decreto, incluso el voto del que fué amigo mío.

No han querido hacer las cosas como yo había indicado, que era lo más directo para que esas reformas no hubiesen tenido una discusión grande en las Cámaras.

Ahora forzosamente se discutirán mucho.

Añade el periódico, que se propone el conde de Romanones reunir en breve a sus amigos para determinar la línea de conducta que han de seguir en el Parlamento, no solamente respecto al gobierno sino a todos los graves problemas que seguramente se plantearán en las Cortes.

Posteriormente, volvió a recibir el conde de Romanones a algunos periodistas.

Negó la exactitud, de modo terminante de las manifestaciones anteriores, respecto a la actitud del señor Gimeno en el asunto político del día, declarando que el señor Gimeno, en todo momento ha procedido con absoluta lealtad a sus convicciones.

Rogó a los periodistas como favor especial, que así deseaba se hiciera constar en los periódicos, pues nunca había estado en desacuerdo con el señor Gimeno.

Es posible que Gimeno retire su dimisión

Durante toda la tarde ha habido gran expectación por conocer la conferencia entre el marqués de Alhucemas y el conde de Romanones.

A las cinco y media de la tarde llegó el marqués de Alhucemas al domicilio del conde de Romanones donde se hallaban numerosos periodistas, pero no hizo ninguna manifestación.

Como de esta conferencia dependía el giro que tome la situación creada por el resultado del Consejo de ayer, se esperaba con vivo interés.

Ambos se encerraron para conferenciar.

A las siete menos cuarto avisaron por teléfono al señor Gimeno, quien poco después llegó al domicilio del conde de Romanones.

Conforme avanzaba la tarde, la expectación por la conferencia fué aumentando, esperándose con extraordinario interés en los círculos políticos el resultado.

A las ocho de la noche abandonó el marqués de Alhucemas el domicilio del conde de Romanones, marchando a la Presidencia.

Interrogado por los periodistas, les manifestó que nada había definitivo, ni se sabría tampoco nada hasta después de las nueve de la noche, hora en que esperaba el presidente la solución definitiva que había de darle el conde de Romanones sobre el resultado de su entrevista con el señor Gimeno.

La impresión general era que el conde de Romanones logrará convencer al ministro de Marina, quien retirará la dimisión.

Se comentan desfavorablemente, las reformas militares

Durante todo el día sólo se ha hablado en los círculos políticos, del Consejo de anoche y del resultado obtenido.

En general, las opiniones coincidían en censuras para los ministros, que no supieron defender las prerrogativas del Parlamento contra las imposiciones del señor La Cierva.

En el Congreso, se comentó mucho la noticia, de carácter oficioso, atribuyendo al señor La Cierva una manifestación de los señores Maura y Dato, en la conferencia que celebró ayer, en la cual le ofrecieron su apoyo en la cuestión de las reformas militares.

Los comentaristas afirmaban lo que el señor Dato contestó al señor La Cierva. Es, que si se trataba de un asunto relacionado con la defensa nacional, no tenía suficientes elementos de juicio para dar opinión, y que cualquier resolución debía adoptarse por el gobierno con su única iniciativa y responsabilidad.

Respecto al señor Maura, el juicio unánime era, que si algú apoyo ofreció al señor La Cierva, no debía referirse al punto concreto de implantar por decreto las reformas militares, pues esto no se compaginaba con la frase del señor Maura: «Que vengan al gobierno los que no dejan gobernar.»

También se hablaba sobre el crédito de 92 millones pedido por el señor La Cierva, y otro de 90 millones que va a solicitarse para el ministerio de la Guerra, diciéndose que no son de los que autoriza la ley de Contabilidad, ni la ley de Presupuestos, que son las disposiciones vigentes en materia de créditos extraordinarios.

Se hablaba, igualmente mucho, de la situación del Tesoro.

Se ha iniciado el año con un déficit superior a 300 millones de pesetas y los gastos en los dos primeros meses son superiores en mucho al aumento tenido en los ingresos.

Con los nuevos aumentos en los gastos, el déficit crónico de hace años aumenta en proporciones importantes y precisará arbitrar recursos extraordinarios para hacer frente a las nuevas atenciones, creyéndose que esto consistirá en recargar los tributos o implantar contribuciones nuevas, y ya se hablaba de cuáles serán las fuentes de riqueza que sufrirán el contragolpe.

El Parlamento resolverá en definitiva

Los amigos del marqués de Alhucemas defendían calurosamente esta tarde a su jefe y a los demás ministros que representan ideas liberales y forman parte del gobierno.

Decían que, para evitar el mal mayor se ha visto en la necesidad imprescindible de contribuir a que hubiera acuerdo en el seno del gobierno y aprobara las reformas sin sacrificar los principios liberales, y que había prestado con esto un servicio a la Corona, que algún día podrá apreciarse.

Niegan que la fórmula haya pisoteado los fueros parlamentarios.

Si las Cortes se pronunciaran contra las reformas, éstas quedarían en suspenso.

Noticias públicas

Madrid 7

Firma de Guerra

Se han firmado los siguientes decretos:

Nombrando consejero togado del Consejo Supremo, al ministro togado del cuerpo jurídico de la armada, don Eladio Millé Sáez.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don Luis Cadevilla Muzano y don Salustiano Gavril.

Confiriendo a los generales de infantería don Pedro Concepción Hidalgo y don Fernando Ruiz Veras, el mando del regimiento de la Constitución, y de la zona de S'govia, respectivamente; al teniente coronel de infantería don Domingo Arenas Núñez el mando del batallón de cazadores de Fuerteventurá.

Concediendo grades cruces blancas militares a 21 coronales y tenientes coroneles retirados de las distintas armas y cuerpos para premiarles,

apetito, pero no para satisfacerlo.

—Vaya por París... ¿Y en dónde comeremos en París?

—En casa de Vefour, ¡pardiez!

—¿En casa de Vefour? ¡Oh, qué felicidad!—exclamó la joven, haciendo crujir sus dedos en señal de contento;—mucho hace que no oigo hablar de Vefour; dicen que es muy curioso.

—Como los notarios—dijo Camilo;—hay quien asegura que es aún más curioso, porque en casa de Vefour come uno, y en casa de los notarios le come.

—¡Oh! Margarita—exclamó la princesa,—espero que no te quejarás. Hé ahí un petardo; ¡en casa de Vefour!

—Vamos, vamos—dijo Camilo,—echemos a andar, hijas mías. Tengo que hacer algunas compras antes de comer, os lo advierto.

—¿Para señoras?—dijo Cantalita pellizcando el brazo de Camilo hasta hacerle sangrar.

—¡Ah, sí, señoras!—dijo Camilo.—¿Acaso me trato yo con señoras?

—¿Y por quién me tratas más a

ningún tío a quien curar las heridas, volveremos hacia el Bajo Mendon, donde Carmelita, puesta a la ventana, desde las siete de la tarde, se desespera al oír dar las doce de la noche.

XLIX

Últimos días de otoño

Una de las ventanas de la casa daba a la calle del Caserío pequeño. En aquella ventana se halla Carmelita puesta de cedos con la cabeza apoyada entre las manos. Desde allí escuchaba los rumores lejanos que, en medio de la oscuridad, venían de la plaza; y veinte veces las ramas secas que crujían y las hojas amarillentas que empezaban a caer, le habían hecho estremecerse como si hubiera oído los pasos de Camilo. Pero a aquellas horas, Camilo no podía venir a pie desde París; no había que esperar tiempo de pasar, sino el ruido de un carruaje.

Por fin, a las diez y cinco de la madrugada, se oyó el ruido de

un carruaje por el camino. Carmelita se limpió los ojos, aplicó el oído, y vio con un sentimiento de felicidad mezclado de una tristeza que no podía explicarse, un carruaje que volvía al reo del camino y se detenía a la puerta. ¿De dónde procedía la conmoción de aquella fibra del corazón que producía un dolor agudo, mientras todas las demás se estremecían de alegría? Quien bajar la escalera, para encontrarse más pronto en los brazos de Camilo, pero no pudo llegar más que al primer escalón. Camilo por el contrario, después de bajar del coche, después de cerrar la puerta, subió a saltos hasta encontrarla. A la mitad del camino encontró a Carmelita, vacilante, apoyada en la pared.

—¡Perdóname, querida mía, que te haya inquietado!—dijo Camilo;—pero te juro que no ha dependido de mí el volver más pronto.

—No jures—dijo Carmelita;—¿cómo pudo yo? ¿por qué habías de engañarme? Si me amas siempre, una voluntad más fuerte que la tuya te ha detenido; si

no me amas ya, ¿qué me importa la causa?

—¡Oh, Carmelita!—exclamó Camilo,—¡no amarte yo! ¿Cómo podrías vivir sin mí?

—Escucha—le dijo—lo que me ha sucedido. Imagínate que me he encontrado en París dos criollos de la Martinica, dos amigos a quienes no había visto desde... no sé desde cuánto tiempo. Hemos hablado de nuestro hermoso país, que habitarás un día, hemos hablado de ti...

—¿De mí? dijo Carmelita estremecida.

—Sí, ándate de ti... ¿Podría yo hablar de otra cosa? No te he nombrado por supuesto. Han venido conmigo a hacer nuestras compras, parte de ellas, pero con la condición de ir a comer con ellos y luego a la Opera... era la función de retirada de Luis. Ya sabes que tú y la música sois mis dos únicas pasiones. ¿Por qué no estabas allí? ¿cómo te habías divertido?

Carmelita hizo un movimiento de cabeza afirmativo.

—No estaba—dijo.

—No; estabas aquí querida (sigue en cuarta plana)

según nota oficiosa, los dilatados servicios de una larga carrera militar. Quiere con esta estimable recompensa, el ministro, dar esa noble satisfacción a los entusiastas veteranos que encanecieron en el cumplimiento de sus deberes marciales y que, por imperio ineludible de la edad abandonaron las filas activas, dejando en ellas grato recuerdo de su celo, lealtad, laboriosidad y terminación de la carrera con legítimo orgullo y un historial imaculado dignísimo.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 6, Día 7. Rows include various financial instruments like 'Valores del Estado', 'Amortizable 5 por 100', etc.

La guerra europea

Madrid 7

En Francia y Bélgica

París francés

El comunicado oficial de París, dice:

«En la región de Reims y hacia Prunay, bombardeo bastante violento. Los franceses han detenido los golpes de mano enemigos en Champagne, sector de las Marquesses.

En los Vosgos, región de Luige, en el Viouli, bastante actividad de ambas artillerías.

En el resto del frente, la noche tranquila.

Aviación.—Los aviones alemanes han bombardeado anoche la región al norte de Nancy, sin víctimas.»

Los Imperios Centrales

Parte alemán

El comunicado oficial de Berlín, dice:

«Frente occidental. Ejército de Rupprecht.—En Dixmunde, nuestros destacamentos de asalto se llevaron a raíz de un ataque contra las granjas belgas a 3 oficiales y 114 hombres prisioneros, apresados además algunas ametralladoras.

En muchos sectores revivió la actividad de artillería, rechazamos numerosos ataques de exploradores ingleses.

Grupo del heredero alemán.—La artillería francesa desarrolló gran actividad en muchos puntos del frente.

Al noroeste de Avocourt, los contingentes de asalto nuestros, penetraron en las posiciones francesas y volvieron, después de intensa lucha y destruido numerosos refugios, con 27 prisioneros.

En lucha aérea derribamos ayer 19 aparatos enemigos y 2 globos cautivos.

Los aviadores ingleses lanzaron una bomba sobre el lazareto situado en Tourcoing, habiendo muerto numerosos habitantes franceses.

Sin novedad en los demás frentes.»

Inglaterra en la lucha

El parte inglés

El comunicado oficial de Londres, dice:

«Anoche fracasó una tentativa de incursión enemiga, auxiliada por el violento fuego de artillería al este de Epelei.

Otros destacamentos que intentaban llegar a nuestras líneas al sur-este del bosque Grenier y este de Poelcapelle fueron rechazados.

En el valle del Scarpa y oeste de Lens y este de Yprés, actividad de artillería alemana, más violenta aún un poco antes de amanecer en el sector de Nueva Capelle.»

Última hora

La crisis del Régimen

El señor La Cierva facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El ministro de la Guerra no ha creído oportuno hacer manifestaciones públicas estos días, por que la necesidad de resolver un importante asunto del más grande interés nacional le imponía silencio, pero ya es inapreciable recoger los legítimos y nobles deseos de los elementos militares que, dando una prueba más de lealtad, disciplina y prudencia, hicieron llegar hasta el ministro su protesta contra las inexcusables injurias que el señor Sánchez Toca se permitió dirigirlas con motivo de la fiesta organizada por los alumnos de la Academia general militar.

Entre los apasionamientos con que se vienen tratando los asuntos militares, descuellan ciertamente esa agresión realizada por un hombre que, por sus antecedentes políticos y elevadas posiciones que ocupó, parecía debía tener mayor respeto a las personas e instituciones armadas.

El mezuquino interés político y triste recuerdo de ambiciones frustradas, sin duda le llevaron a olvidar todos esos deberes y el ministro de la Guerra, que cuando se le trata con injusticia se resigna y calla, no puede dejar de consignar su enérgica protesta contra ese proceder, deun ciudadano a la opinión pública para que advierta cómo siente el patriotismo y cómo resalta al ejército el ex presidente del Senado, señor Sánchez Toca.

En cuanto a los dignos militares que a iustitieron a la fiesta y se vieron inspirados por el señor Sánchez Toca, confía el ministro en que habría de bastarle esta protesta, que en nombre de todo el ejército formula para limitarse, por su parte a desdenar tan inalfabable injusticia.»

Gran revuelo

La dimisión del señor Gimeno, las gestiones para buscar sustituto, créese que será el marqués de Pidal, y la visita del señor La Cierva a Palacio han aumentado el gran revuelo que reinó durante el día.

PROXIMA APERTURA DE LA CAMELIA Zacatín 1

Que presentará el más completo y novísimo surtido EN PARAFUMERIA : BISUTERÍA PERFUMERIA : ENCAGES Y BORDADOS

Crónica religiosa

Santo del día.—San Juan de Dios.

En la Catedral, Capilla Real. San José, San Mateo y San Ildefonso, a las seis de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Concepción, los Hospitalarios, a las seis. En San Juan de Dios, a las siete de la mañana.

En la Catedral, a las ocho y media y nueve.—En la Capilla Real a las ocho y media.—En San Andrés, San Jacinto, San Mateo y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete y media.—En Santa Catalina, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de novena a media hora, desde las siete hasta las diez.—En la Colegiata, San Juan de los Ríos y Capuchinas, desde las seis a las diez.—En los Hospitalarios y San Juan de Dios, desde las siete a las diez.—En Santa Catalina, a las siete, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Real Capilla y Catedral, a las nueve y cuatro.

En San Juan de Dios, a las nueve.

Misa de doce.—En Angustias, San Justo, Magdalena y San Juan de Dios.

Misericordia.—A San Juan de Dios, en su titular a las seis.

Misión.—En San Antón, a las seis de la tarde.

Quinario.—A Jesús del Rescate en la Magdalena, a las cuatro y media de la tarde.

Fundación.—En el Seminario, a las diez de la mañana.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción, en su iglesia.

BOLETIN DEL DIA

SECCION DE MERCADOS

Alhóndiga de granos

Granada 6 de Marzo de 1917

Trigo.—Sobranse anterior, 39 quintales métricos.—Entrada, 4.—Total: existencia, 50. Se vendieron 4 quintales al precio de 40,00 pesetas. Sobraron 39.

Los 44 kilos de trigo equivalentes a 44 fanegas, se vendieron a 17,60 pesetas.

Los Docks

Últimas cotizaciones de estos almacenes

Trigo, a 30,63 pesetas los 100 kilos, (a 15,75 los 44 ídem, equivalentes a la antigua fanega).

Cebada, a 31,80 pesetas los 100 kilos, (a 10,50 los 33 ídem, equivalentes a la antigua fanega).

Maíz, de 38,55 a 40,43 pesetas los 100 kilos (de 47 y 48 ídem a 18,50 y 19).

CARTERA DE GRANADA

Beneficencia y sanidad

Ayer se repartieron en la Asociación de Caridad 365 raciones de comida.

Anteanoche pernoctaron en el Asilo nocturno 34 indigentes.

Movimiento de población

Ayer 3 nacimientos y 3 defunciones.

SECCION DE RECREATIVOS

Teatro Cervantes

Función para hoy. Cuatro secciones a las seis, siete y media, nueve y diez y media.

1.º—Sinfonía por el cuarteto, alternando con el Tío Iberia.

2.º—Amor y gasolina.

3.º—Secreto del molinero.

4.º—Con el auxilio negro.

Precios.—Butaca, 0,33 pesetas; entrada general, 0,15; paraiso, 0,11.

El timbre e impuestos a cargo de la empresa.

Salón Regio

Cuatro secciones, a las siete y media, ocho y cuarenta y cinco, diez y once y cuatro.

Los domingos y días festivos, secciones desde las tres de la tarde en adelante, con un escogido programa.

Precios.—Butaca, 30 céntimos; general, 15, anfiteatro 10.

Consulta médica de régimen para sanos y enfermos. DR. VELAZQUEZ DE CASTRO. Catedrático de Terapéutica. Enfermedades internas. DE OCHO A TRES. Los viernes, 5

Se dio todas existencias SOLO POR 10 DIAS DE ESTERERIA Y ZAPATERIA. Mil alfombrillas de todos tamaños, a precios nunca vistos. Estera de pita y lomoza, a 1,50 pesetas metro cotocado. Ceizado de Palma de Mallorca, para caballero, desde 14 pesetas par. Precios seriamente fijos.

Estereria y Zapatería Madrileña. Calle de Salamanca, 14.—GRANADA

NOTA.—Comprando un par de calzado para Señora o Caballero, se admite este cupón—número, por pesetas 0,50. Un cupón por cada par.

SOLER

Reyes Católicos. Frente a la Gran Vía. Muchos de lujo y económicos. PRECIOS MODERADOS

Consulta médica de enfermedades secretas D. Amador Hernández MEDICO MILITAR. Inyecciones intravenosas. Horas, de 2 a 4. Reservada, de 8 a 9. Plaza de la Mariana, 10, principal

Pérdida de unos gemelos de teatro desde la calle de Molinos a la de Rivas Católicos. La persona que los haya encontrado y quiera devolverlos en la Presidencia, 8, tercero, se le gratificará.

Estrado Se vende un estrado de madera de haya, completamente nuevo. Para verlo, calle de San Diego, número 3.

CONSULTA MEDICA

DE DOS A CUATRO San Jerónimo, número 32, 2.º

Si necesita V. recibos de inculcación, los encontrará en la Administración de este periódico, al precio de 75 céntimos libreta de 100 hojas.

Reyes Católicos, 8, principal

Almacén de coloniales

AL POR MAYOR Y MENOR. Fábrica de chocolates.—Merca Alhambra. Premiadísimo con 42 grandes recompensas industriales. Bontos estuches para regalos. A la presentación de tickets de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se canjean por magníficos objetos. Sobrinos de Cándido Sáenz. (S. en C.) Pescadería, 9 y 11.—Granada.—Teléfono número 45.

Robinsons de París. DR. ALEJANDRO DUMAS. RAMON SOPENA, EDITOR. números 95 al 97, Barcelona. 70. dinero de su casa. Es cuando los bolsillos de su hijo, hizo sonar las monedas que llevaba para sus compras. —¿Verdad—dijo la princesa justificativa;—te creo. —Obstante, será preciso enseñarle a tu notario. —¿Por qué oír hablar de notario ver uno; dicen que es necesario razón para decirlo; es mucho más cómodo que se dice. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven.

—¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven.

—¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven.

—¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven.

—¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven. —¿Y así, llegaron al momento cambió la dirección de la joven.

—¿Y

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Cafés Puerto Rico: Cajita Precintada de 100 gramos, a pesetas 0'60 la Cajita.

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profundas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos. Temporalmente ofrece regalos a sus abonadas.

Precio de suscripción en Granada, 0,50 ptas. al mes :: Fuera de la capital, 2'25 trimestre.

Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR

No más arrugas y pecas!

Si queréis ser blanca y hermosa. Si queréis que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestros primeros años, usad el

Agua Argentina

que quita en pocos días las pecas manchas, arrugas y paño del embarazo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva, que pueden usarla hasta los niños de pecho y de un delicioso perfume.

Frasco grande, 5 pesetas. Depósitos en Madrid, Señores Martín Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Perfumaría La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14. José Batena, Reyes Católicos, 15. Alfonso Torre, Reyes Católicos, 20. Perfumaría La Oirala, Reyes Católicos, 47, duplicado, y Zacatín, 40. El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías droguerías y farmacias.

Se vende motor mono-fásico de 10 caballos -Razón, Varela, 7.

Tapicero

Eduardo Fernández Rivera, se ofrece al público en general para todo lo concerniente al ramo de tapicería y barnizado de toda clase de muebles, en su nuevo domicilio. -Ancha de la Virgen, 12.

OCCASION

La que se obtiene comprando en el establecimiento de tejidos Las Américas, Príncipe 7 y San Sebastián, 9 Granada; por vender todos los géneros a los precios antiguos, siendo además mejor artículo y colorido.

El 92 José Calvín Vilchez. En este establecimiento se vende el renombrado cañal de Visiedo y los vinos de la casa Siro y Luis Palacios. -Plaza Nueva, 7.

LA VENTAJA

Zapatería de Juan Ruiz Estrada. Calzado de todas clases de lujo económico. -Plaza del Sto. Cristo, 6.

La Tulipa

Materia completa para instalaciones eléctricas. Se arregian planchas y ventiladores. Lámparas de filamento de las mejores marcas. Precios económicos. -Misiones, 44. -GRANADA.

LA UNION

Almacén de cortidos y cortes apurados JIMENEZ Y ROMAN -1- Taller de Guarnicioneria -1- Calle de Bodegones y Plaza del Santo Cristo. -Granada

Salón de Barbería

de Muñoz Hermanos. -Esmero confort e higiene. -Plaza de la Mariana, 15.

Ma de cría

con leche fresca, para casa de los padres. -Razón, calle de la Trinidad, 15, 1.º, cuarto número 2.



Lomos doloridos Reumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Ciática y todas las afecciones del hígado, riñones, articulaciones, se curan con los Lithinés del Dr. Gustin Un paquete disuelto en un litro de agua, da, en el acto, la mejor agua mineral. 1.20 Ptas. la caja de 12 paquetes para beber 12 litros de agua mineral deliciosa y eficaz. Depósito en España: ALMADO OLIVERES, 14, Pza de la Industria. BARCELONA.

CASA EDITORIAL DUDLEY ANDERSON. ARAGA DE PUBLI... Aragón, Vizcaya y Navarra. Volumen III de Las Maravillas de España. ALBES PUBLICADOS...

Recibos de Inquilinato En la administración de este periódico tenemos a la venta recibos para el cobro de los alquileres de casas, con las bases del contrato al precio de 75 céntimos libreta con 100 hojas. Igualmente, y al mismo precio, se venden recibos para toda clase de cobros. -Reyes católicos, 8, principal.

LOS QUE PADEZCAN TOS. Material completo para instalaciones eléctricas. Se arregian planchas y ventiladores. Lámparas de filamento de las mejores marcas. Precios económicos. -Misiones, 44. -GRANADA.

ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTHIAU, Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Jaquinetas, Madrid; Pérez Martín y Compañía, calle Sicilia, 9. Centros de expedición y buenas farmacias.

EL DEFENSOR DE GRANADA. Reyes Católicos, 8, principal. En nuestras oficinas Reyes Católicos, 8, principal, se suscribe a la revista La Moda Práctica que por su estructura y utilidad no tiene ninguna igual. PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Granada, un mes, 0,50 Provincias, tres meses, 2,25. Los propietarios de libros que encontrarán en nuestras oficinas recibos de inquilinato, al precio de 75 céntimos libretas de 100 hojas. Igualmente y al mismo precio venden libretas de recibos para toda clase de cobros. Tarjetas, circulares, mandos prospectos, facturas y todos los trabajos de imprenta. El Defensor de Granada, fuera de nuestra capital, se venden los puntos siguientes: En Almería, kiosko del Sur de la paña, de D. Rafael Plaza. En Jaén, en el despacho de periódicos y revistas, de D. Casiano Pérez. Compra y venta de máquinas de coser. Plaza de San Agustín. Gran Cicer Tavira. Especial vegetal para licor tónico, estomacal y nutritivo. -Precio de la caja, 10 pesetas. -Depósito en Granada, Droguería del Santo Cristo.

Abonos y primeras materias CARRILLO Y COMPAÑIA. Sulfato de Ameniaco, Nitrato de Sosa, Superfosfato de 16/13, Superfosfato de 18/20. Abonos orgánicos con fórmulas especiales, para toda clase de cultivos. Dirección y Oficinas, Alhóndiga, 11 y 13. -GRANADA. Fábrica de ETHER SULFÚRICO en Alarcá.

Nuevo descubrimiento FOSFORIL DE T. GONZALEZ. Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones, tonifica al enfermo debilitado, digiere se nutre. Cura la dispepsia, dilatación y fúlcera del estómago e intestinos. Es de maravillosos efectos para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tratamiento. Precio: 4.50 pesetas el frasco en todas las farmacias. Remitiendo en sellos o por Giro Postal, pesetas 5,25 se envía a provincias. Agente general para España: D. José López Rodríguez, Duque de Alba, 4. Madrid

ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. -Caja, 0'50 ptas.

Solución Benedito. de glicero-fosfato de sodio con CRESOLAL. -Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis, y Debilidad general. -Frasco, 2'50, ptas.

Estómago e impotencia. Compañía Anónima de Seguros. CAPITAL COMPLEMENTAR DESEMBOLSADO, 6.000.000 DE PESETAS. Subdirección para la provincia de Granada. Don Miguel García Tarifa. -Masones, número 52.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA. Casas: Colegiata, 7. Casa del "Heraldo de Madrid"

mía; pero por tu culpa; no has querido venir. -Si yo tengo la culpa, -dijo Carmelita. -así no me quejo. -Y mientras tanto en lugar de divertirme, te has aburrido! -No, te he esperado. -Eres un ángel! Y Camilo volvió a abrazar a Carmelita con pasión. Ella le dejó hacer casi distraída. Por encima de la cabeza del joven, arrodillado delante de ella, miraba su rostro, que no tenía ya más que algunas flores pálidas y enfermizas, las de siempre. Una de ellas se pegaba a la deshojarse, y Carmelita miraba caer sus pétalos uno tras otro con profunda melancolía. -Las dos! dijo. -Estás cansado; yo también amigo mío; retirarse a nuestro cuarto, y dejadme; mañana me diréis lo demás, se que no os ha sucedido ninguna mal; soy feliz. Camilo se encontraba mal hacía unos minutos; no sabía cómo marcharse ni como quedarse. Sin embargo, pareció entristecerse por las palabras de Carmelita. -¿Me despidéis ingrata? -dijo.

-¡Hem! -contestó la joven. -¡Buena, bueno! -dijo Camilo. -ya veo que me ríes. -¿Y? -dijo Carmelita por qué te había de reír? -Toma, qué se yo? por capricho. -En efecto -dijo Carmelita con triste sonrisa -puede que sea yo caprichosa, Camilo; procuraré corregirme de este defecto... Hasta mañana. Camilo volvió a abrazar a Carmelita, que recibió el beso como si hubiera sido una estrofa de música y canto. Apenas vio Carmelita cerrarse la puerta detrás de Camilo, salió de su boca la palabra que había contenido, delante de Camilo. -¡Me aboga! -dijo. Y abrió la ventana, apoyándose de codos en ella, como lo había hecho esperando a Camilo. Allí permaneció también hasta que amaneció. Por lo demás, desde aquel día las ausencias de Camilo fueron cada vez más frecuentes y las indulgencias, mejor dicho, el desahogo de Carmelita, se hizo más que sentirse en vez de detenerse. Poco a poco sus excursiones

a París se hicieron tan repetidas, que su presencia en la casa era una excepción. Un día iba a una carrera al campo de Marte; otro día a la primera representación de una ópera; otro día a una niña de gallos en la barrera. Es verdad que siempre decía a Carmelita: «¿Quieres venir conmigo, querida?» pero Carmelita respondía siempre: «Gracias» y Camilo se iba solo. Una mañana durante estas ausencias, llamaron a la puerta. Carmelita oyó la campanilla; pero era un ruido que no la hacía temblar. Sin embargo, como llamaron por segunda vez, alzó la cabeza y dejó su mordido; después como tardara la jardinera en abrir, fué a la ventana, apartó un poco la cortina y miró al que llamaba. Entonces dió un grito de sorpresa, casi de terror: ¡era Colomán! Estaba a punto de caer de espaldas, corrió al desahogado; la jardinera, que venía del fondo del jardín, pasaba por el corredor. -¿Ante la grúa -conducid a ese caballero al pabellón del jardín, y no le digáis que estoy aquí.

-Después, cerró su puerta, dió vuelta a la llave, corrió temblando el cerrojo y fué a sentarse o más bien caer en su campé. Era Colomán, que había escrito a Camilo con su regularidad ordinaria; pero como Camilo, desde la marcha del bretón, no había vuelto a poner los pies en la calle de Santiago, las cartas de Colomán se habían quedado en poder de María Juana. De aquí resultaba que el desahogado Camilo, no habiendo recibido las cartas, no había juzgado a propósito escribir a su antiguo compañero de colegio. Por otra parte, hacía cuanto podía por alejar el recuerdo de Colomán. Colomán era la amistad vendida, la promesa violada, el remordimiento! Aquel silencio de Camilo había inquietado a Colomán por más que fuera poco suspicaz. Un día había dicho: «Estoy enredado; voy a continuar mis estudios de leyes. Después veré lo que hacen Camilo y Carmelita.» Y como sonrió al pronunciar aquellos nombres, se imaginaba que había sonreído con el corazón. Partió, pues, creyéndose vencedor; pero su

pretendida victoria no era sino una derrota; se engañaba a sí mismo y sólo Dios conocía el secreto de su debilidad. Llegó a París y tomó un carruaje para estar más pronto en la calle de Santiago. Eran las siete de la mañana; iba a encontrar a Camilo en la cama; Camilo era perezoso como un criollo. Carmelita sería la que estaría levantada; recordaba bien que se despertaba con las aves; cantaba con ellas al primer resplandor del día, al primer rayo del sol. Llegó a la calle de Santiago, palpándole el corazón y ardiéndole la frente, María Juana le vió bajar del carruaje. -¡Calle, Mr. Colomán! -dijo. -¿A dónde vais por aquí, monsieur Colomán? Colomán se quedó pasado. -¿Que dónde voy? -respondió. -A mi casa, a casa de Camilo. -¡Ah! hace mucho tiempo que se ha mudado Mr. Camilo. -¿Que se ha mudado? -repitió Colomán. -Sí, sí. -¿Y...? Colomán vacilaba.

-¿Y Carmelita? -dijo haciéndolo un esfuerzo. -¡Toma! también se ha mudado. -¿A dónde han ido? -preguntó Colomán. -¡Ah! diantre mi marido es lo dirá, creo que lo sabe; y también la señorita Canta Lila, la lavandera. Colomán se apoyó en la pared, para no caerse. -¡Bueno! -dijo. -Dadme la llave de mi cuarto. -¿La llave de vuestro cuarto? -replicó María Juana; -¿para qué? -¿Para qué se pide la llave de un cuarto? -Se pide la llave de un cuarto para entrar en él; pero vos ya no vivís aquí. -¿Cómo? -dijo el bretón con voz ahogada. -Porque os habéis mudado también. -¿Qué me he mudado yo? ¿estáis loca? -No señor, no estoy loca. Subid si queréis, en vuestro cuarto no hay muebles ninguno; Mr. Camilo se lo ha llevado todo

diciendo que ibais a vivir allí. -¿Con ellos? -repitió Colomán. -Y una llamada de fuego le pasó por delante vista. -Pero en fin ¿dijo de vivir con ellos necesitado donde vivan. -Creo que es Mendon María Juana. Y como el joven no había dado aún el coche, volvió a bajar en él con su maleta. -A la hora y media después pronunciar estas palabras Colomán estaba en Mendon, se recordaba que Camilo en el Bijo Meadon Colomán con su paciencia y su parte de bretón fué de puertas cerradas sin cansarse. En la casa le dijeron que era en el Bijo Meadon, y que noticias fueran más positivas diciéndole la casa; llegó a ella y llamó una vez y luego Carmelita miró por la puerta le reconoció y dió orden de no hablar de ella y de ir al pabellón.